
Verbale del 30 settembre 2010 
Presenti alla riunione: Marida, Silvana, Elena B, Francesca, Ingvild, Stefano S, Stefano G, Paola, 
Stefania, Gianfranco, Laura, Monica, Rosella, Gustavo, Luisa, Elisabetta  

 

ORDINE DEL GIORNO:  
 
Saluti del Gestore  
Insediamento ufficiale nuovo CBN  
Nomina del Coordinatore / trice  
Considerazioni convegno Perugia  
Individuazione aree di intervento e Aggiornamento versione NILDE 4 (corsi)  
 
Pranzo  
 
Costituzione gruppi di lavori  
Varie ed eventuali  

Marida apre con la richiesta di presentazione ai presenti. Stefania ci informa che ha cambiato sede 
di lavoro ed è all'archivio di stato di Rovigo.  

Nel verbale non è stato molto rispettato l'odg, perché di fatto è stato seguito un ordine libero  

1. Saluti del gestore nuovo software  

Silvana comunica che la tempistica di Nilde 4 è ok, la macchina è pronta, fatta importazione dei dati anagrafici che 

devono migrare. In corso pulizia, verranno esportate solo le biblioteche attive nel 2010. Forse anche per gli utenti. 

Nilde uscirà in 3 lingue. Ingvild dà la disponibilità per la traduzione in tedesco.  

All’uscita del nuovo Nilde verrà comunicata la data del primo corso. Formazione per le biblioteche, che poi si 

organizzeranno con i propri utenti. La prima username e pw è la stessa vecchia, ma bisognerà aggiornare e completare 

i dati mancanti sia per le biblioteche che per gli utenti. Finché non ci sarà un numero discreto di biblio attive in Nilde 4 

all’inizio ci saranno poche biblioteche disponibili.  

L’ipotesi proposta da Marco Chiandoni è la gestione del passaggio utenti, perché se non usano nilde 4 incasinano il 

lavoro della biblioteca, soprattutto se non si trovano i documenti nel primo periodo tra le prime biblioteche. Conviene 

fare il passaggio con il primo gennaio. Usare i primi mesi per testare. Silvana propone un corso a Ottobre e uno a 

novembre, dopo di che sarà a Roma per bibliosan e Bari.  

Per il momento i link acnp e utenti restano quelli su Nilde 3  

Dal primo gennaio chi non si è registrato sulla nuova versione non avrà i link attivi su acnp ecc…  

Il vecchio server con i dati statistici resterà come archivio.  

Ci sarà a disposizione di tutti il link diretto per la registrazione degli utenti con il codice diretto alla propria biblioteca.  

La sottoscrizione a Nilde sarà fatta ancora con nilde3 che non è ancora stata sviluppata su nilde 4.0  



Contemporaneamente vengono disabilitate le vecchie biblioteche e le nuove entrano con il 1 gennaio. I nuovi utenti 

possono registrarsi a Nilde 4 e bisognerebbe bloccare la registrazione a nilde  

Non ancora decisa la modalità. Le biblioteche nuove devono aspettare il 1 gennaio con i corsi di formazione.  

Gustavo propone che con una parte di materiale grafico concordata con il gestore venga usata da alcuni di noi x fare 

formazione in loco ai propri colleghi che non potranno andare a seguire i corsi ufficiali.  

  

2. Nomina coordinatore/trice 

Marida Fasano è nominata per un secondo mandato all’unanimità.  

  

3. Aree d'intervento e partnership con ACNP  

Silvana ci parla di una proposta elaborata da lei, Gustavo e Vincenzo Verniti su sconto per abbonamenti combinati. 

L'accordo Nilde + ACNP comporta lo sconto del 10% a partire dall'anno 2012 , con modalità che verranno specificate in 

dettaglio.   

Viene presentata la bozza della proposta chiedendo al CBN di valutarla e di proporre le integrazioni/osservazioni del 

caso.  

Elena ricorda la situazione di Ferrara che ha un centro servizio che fa richieste e non ha un catalogo proprio, mentre 

sono le singole biblioteche dell’ente che erogano.  

Elena propone che il gruppo cataloghi faccia un primo controllo di quali sono in effetti le biblioteche che stanno in 

ACNP e Nilde per vedere se ci sono dei casi strani da verificare per prevedere nella proposta di sconto. Francesca e 

Stefano si offrono per un aiuto alla stesura del comunicato.  

4. Considerazioni sul Convegno di Perugia  

Luisa mostra la bozza del filmato più lungo che verrà pubblicato a breve a proposito del convegno di Perugia. 

Complimenti da tutti.  

5.Costituzione dei gruppi di lavoro 

Analisi dati: inserire i nomi dei volontari e tenere il gruppo unito.  

Elena, Stefano S, Gustavo, Silvana, Ingvild, Marco Chiandoni  

Gruppo Licenze: Ortigari è disponibile va invitata formalmente. Il gdl deve lavorare da subito, Marida, Silvana, Elena 

B, Elisabetta, Gustavo  

Gruppo monitoraggio network: cosa succede nel netwok… potenziare l’ascolto con le biblioteche..capire se il 

regolamento richiede delle modifiche. Le modifiche vanno approvate dall’assemblea. Il gruppo comprende: Rosella, 

Laura, Francesca, Monica, Stefano S.  

Integrazione cataloghi / ACNP localizzazione periodici elettronici: Gustavo, Rosella, Francesca, Paola, Stefania, 

Marina Grazioli, Elena DC, Monica, Gianfranco.  

Gruppo promozione: Francesca, Gianfranco, Stefania, Paola  



Per il gruppo software si può decidere di creare un gruppo ad hoc per la formazione e supporto. Elisabetta, Silvana, 

Stefano G, Marco   

Un gruppo che cessa l’attività quando Nilde 4 sarà a regime. Elisabetta propone un’integrazione con altri software. Il 

gruppo potrebbe restare in essere e non cessare le attività con la promozione del nuovo Nilde. Questo gruppo si 

occupa della parte tecnica. Elisabetta è interessata a questo gruppo e al gruppo licenze. Silvana dice che bisogna 

identificare le aree di intervento e decide che fare  

Gustavo dice che è importante l’analisi dati. Un gruppo che controlla e tiene monitorato il buon comportamento del 

network. Un gruppo licenze che lavora. Un gruppo integrazione cataloghi e ACNP. Gruppo Nilde 4.0. Il gruppo 

convegno si compone di volta in volta. Gustavo ci dice che esiste un’ipotesi di lavoro ACNP-Nilde per far riflettere sulla 

situazione dei cataloghi sulla catolagazione dei periodici elettronici.  

I gruppi devono definire il coordinatore e proporre degli obiettivi. 

6. Varie  

Gustavo comunica di essere stato nominato dal dirigente SBA dell'Ateneo di Bologna referente per il DD nella 

convenzione consortile CIPE.  Nel protocollo d'intesa si dice che Nilde e ACNP saranno presi a  riferimento nel sistema 

di scambi da adottare. Personalmente si adopererà affinché siano utilizzati anche come strumento di monitoraggio. 

Laura Garbolino mostra l’abstract per Berlino, si apre una discussione per le correzioni e si elabora un testo comune. 

Al momento della spedizione si è visto che è stata prorogata la scadenza per l’invio degli abstract al 4 ottobre, quindi 

ci si prendono un paio di giorni per far leggere il testo in inglese a qualcuno.  

  

Saluti e abbracci la seduta si chiude alle 16.50  

 


